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 22/2023:  السنة الجامعية                                      جامعة محمد خيضر بسكرة                                                 
 1كيمياء   : مقياس                                  كلية العلوم الدقيقة و علوم الطبيعة و الحياة                            

 قسم علوم المادة 
كال  سنة    ولى جذع مشتر
 

               
  1 : العمل التوجيهي رقم                                                         

 : التمرين الاول

ر  مادة توجد  .1    الكافيي 
 زادت اذا سامة  تكون و منشطة  مادة ه   و الشكولطة و الشاي ،القهوة فر

   mg 600  من اكت   جرعتها
 .2O4N10H8Cالكيميائية  تها، صيغاليوم فر

a.   ر  لمادة المولية الكتلة ماه  ؟  الكافيي 
b.    الموجودة المادة كمية ماه   

ر  من mg 80 على يحتوي فنجان فر  جزيئات عدد ماه  و  الكافيي 
ر     الموجودة الكافيي 

 ؟ السابق الفنجان فر
c.  ر    القهوة ما هو عدد فناجي 

ب  ه للشخص يمكن التر    اشر
 ؟  للتسمم التعرض دون اليوم فر

d.  ما هو عدد  
ر ؟ mg 10 ذرات الزوت فر  من الكافيي 

e.  ر ؟  510أحسب بالغرام كتلة  جزيء من الكافيي 
 
ر العينات التية .2   تحتوي على اكتر عدد من الذرات من بي 

 : ما ه  العينة التر

 Agغ من الفضة 1 -

 3NHغ من النشادر 1 -

 Neغ من النيون 1 -

 18H8Cغ من الأوكتان  1 -

Ag=107.87 ;  H=1 ; C=12 ; N= 14 ; Ne= 20.18 ; O= 16   (U.m.a) 

ي 
 : التمرين الثان 

من   الكادميوم  1.5276عينة  من كلوريد  الى    2CdClغ  على    Cdتتحول  يحتوي  ل  مركب  و    
المعدنر

. كتلة الكادميوم المتحصل عليها ه     
غ.  فإذا أخذنا  0.9367الكادميوم و ذلك بطريقة التحليل الكهربان 

 .Cl : ل للكتلة الذريةكقيمة   35.453

 المولية للكادميوم. الذرية فما ه  الكتلة 

 

  : التمرين الثالث

  المركب الأول    Bو    Aيتحد عنضان   -1
ر أ و ب. يتحد فر     Bغ من  3مع     Aغ من  14ليشكلا مركبي 

و فر
  المركب  

من  7  الثانر من  4.5مع    Aغ  النسب Bغ  قانون  المعطيات  هذه  تحقق  كيف  ر  بي   .

  المضاعفة. 

2-   
 أعط  النتائج التالية:   bYaXالصيغة من مركب ذو  لعينتان مختلفتان التحليل الكيميان 

 .Xبالوزن من  %25.13العينة الأولى: تحتوي على 
   Xمن  0,3106gالعينة الثانية: تحتوي على 

 من العينة.  1,2360gفر
 تحقق من أن هذه النتائج تتماشر مع قانون بروست.  ▪
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  : التمرين الرابع

لتر    5.6  فتصاعد   HClغ تفاعلت مع حمض    40  كتلتها عينة غت  نقية من كربونات الكالسيوم   -1
وط النظامية( )الغاز  2COمن غاز    الشر

  فر
. أحسب النسبة المئوية الكتلية لكربونات الكالسيوم فر

 العينة. 

ات الم المئوية الكتلية لكل عنض من سماد   احسب النسبة -2  . 3ON4NHنيوم و نتر

 ; Ca=40 ; C= 12 ;  O=16  H=1 ; N= 14يعط: 

 

 التمرين الخامس: 

ر     المختر قارورة لمحلول كلور الهيدروجي 
ه المولى      S)0المركز )  HClتوجد فر

ر ، كتب على 0Cتركت 
 بطاقة هذه القارورة ما يلى  : 

 d= 1.18، الكثافة :  M= 36.5 g/molالكتلة المولية : -
 P= 31%النسبة المئوية الكتلية :  -

 بالعلاقة :  d ،M ،0Cيعتر عنها بدللة  Pأثبت أن النسبة المئوية الكتلية  -1

𝑃 =
𝑀𝐶0

10 𝑑
 

 . )O)= 1000g/L2Hρعلما أن الكتلة الحجمية للماء : 
 مرة فنحصل على محلول  S 100)0، نمدد عينة من المحلول )P= 31%من أجل التحقق من الكتابة    -2
((S   ه المولى

ر   تركت 
0.1 mol/L =C . 

 المولى   ✓
ر كت 

 .S)0للمحلول ) 0Cاستنتج التر
الكتلية   ✓ المئوية  النسبة  ماذا   Pاحسب  القارورة،  بطاقة  على  الموجودة  الكتابة  مع  قارنها   ،

 تستنتج؟ 
 

 : دسالتمرين السا
 

إذا بقيت درجة حرارتها  . atm  0.75مل تحت ضغط قدره 360تشغل عينة من غاز قدره  -1
 ؟ atm 1تحت ضغط هو الحجم الذي تشغله  ثابتة فما 

  الدرجة   ml79.5إذا كان حجم عينة من غاز  -2
   45فر

. فما هو الحجم الذي تشغله العينة فر

  ضغطها ثابتا؟  C°0الدرجة 
 إذا ما بقر

  أن ترتفع C°0عند درجة حرارة   KPa 30.7إذا كان ضغط عينة من الغاز يساوي  -3
، فكم ينبغر

ية ر  طها؟ للعينة حتر يتضاعف ضغ درجة الحرارة السيلت 

 
 

          
 

  : المادة ةأستاذ                                                                                                                
 ن. عبد السلام
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